Отчёт о проделанной работе
 в центре  дневного пребывания «Живая планета»

при МОБУ СОШ № 2 с. Старобалтачево летом 2013 года.
   Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно-значимых сферах деятельности. Каждый ребенок ждет, когда же закончится учебный год и начнется период летних каникул. Летом дети отдыхают, набираются сил, запасаются новыми впечатлениями, поэтому важно правильно организовать их досуг.
  В 2013 году на основании приказа № 67от 01.04.13г. по МОБУ СОШ № 2 с Старобалтачево  «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2013 году» на базе школы был открыт ЦДП «Живая планета» с 1 по 21 июня (21 дней). 

Основа педагогического коллектива ЦДП– педагоги школы, во время работы в ЦДП складывается сплочённый коллектив единомышленников, деятельность которых направлена на грамотную методическую организацию работы и сплочение детского коллектива.

     Начальником ЦДП назначена Анварова Г.Р – заместитель директора по ВР, Заместителем начальника ЦДП назначена Хайретдинова А.Х, 

Воспитателями – Абзалова Р.А, Шаймухаметова З.Ф, Шарифьянова Ф.Х, Латыпова В.Н, Вахитова З.Х, Султанова Р.Л, Валиева Л.Б, Шартдинова А.М, Саитова К.Ф, Баутдинова И.М, Халитова И.Р, Гайсина Р.В, Фазлыева Г.Д,  Акберова Л.З.Спортивным руководителем –Султанов Д.Р, Фаридонов И.М. Медсестрой –Карамова В.Э. Руководителями кружков – Тимуршин И.М, Акберова Р.Ф, Гайсина Р.В. 

    При комплектовании смены лагеря первоочередным правом пользовались обучающиеся из категории малообеспеченных, многодетных семей, семей «группы риска», детей под опекой. С наступлением длительных летних каникул перед родителями встает вопрос о том, чем занять детей. Одна из возможностей на сегодняшний день и для многих единственный выход – это пребывание ребенка в пришкольном центре дневного пребывания под присмотром педагогов. 

     В пришкольном ЦДП «Живая планета» отдохнули 200 детей с 1 по 5 класс. Все дети принимали участие в отрядных, общеотрядных, спортивных, трудовых мероприятиях, а так же на мероприятиях, организованные для детей ЦДП  Центром Детского Творчества.
    Режимом дня было предусмотрено, что дети будут находиться в лагере с 08.30 до 14.30. Дети получали двухразовое питание. Меню было согласовано и утверждено отделом Роспотребнадзора. В соответствии с требованиями отдела Роспотребнадзора были соблюдены все санитарно-гигиенические требования к организации центра дневного пребывания.

    В ЦДП отдохнули 200 детей, из них: 
        -дети-инвалиды -6

-дети из многодетных семей -56

-дети из неполных семей -24

-дети из малоимущих семей -59

-дети безработных -5

-дети, состоящие на внутришкольном учете -2

     Педагогический коллектив лагеря ставил следующую цель:    организация отдыха и оздоровления учащихся в летний период.

 Для реализации данной цели были поставлены задачи:
 1. Организация общественно-полезной занятости несовершеннолетних в каникулярное время;

2. Профилактика безнадзорности и правонарушений среди учащихся в каникулярный период;

3. Создание условий для развития детско-юношеского творчества, физкультуры и спорта;

4. Формирование у школьников навыков общения и толерантности;

5. Привитие навыков здорового образа жизни;

6. Методическое обеспечение разнообразных форм отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярный период;

7. Развитие и укрепление связей школы, семьи, общественности, учреждений дополнительного образования детей, культуры, здравоохранения в организации каникулярного отдыха, занятости детей и подростков.

8.  Формирование эмоционально-положительного отношения к окружающему миру.

9. Воспитание у школьников патриотизма, бережного отношения к природному и культурному наследию родного края;

10.  Воспитывать стремление к здоровому образу жизни в гармонии с природой

11.  Вовлекать в систематические занятия физической культурой и спортом всех детей, отдыхающих в центре.

12.  Диагностирование и тестирование состояния здоровья, уровня физической подготовленности, особенности психики, способностей детей, духовного и физического совершенствования

13.  Приобщение обучающихся к краеведческой и поисково-исследовательской деятельности.

Для достижения поставленных цели и задач были разработаны и утверждены следующие документы: 

1. Положение оздоровительного ЦДП «Живая планета
2. Программа оздоровительного  ЦДП «Живая планета

3.Календарный план мероприятий оздоровительного ЦДП «Живая планета 

4. Режим дня оздоровительного ЦДП «Живая планета

    Воспитателями разработаны собственные планы работы отряда с учетом общелагерных мероприятий, опираясь на основные направления деятельности ЦДП. 
Программа ЦДП включала следующие виды деятельности:

Познавательная деятельность, расширяющая кругозор, любознательность ребят.

Творческая деятельность, развивающая активность, самостоятельность, ответственность, творческие способности ребят, сценическую культуру и поведение в зале.

Спортивная деятельность, способствующая здоровому образу жизни.

Художественная деятельность, развивающая эстетическое мироощущение, потребность в прекрасном.

Трудовая деятельность в виде самообслуживающего и общественно полезного труда.

Свободное общение, осуществляемое как досуг ребят.

Организация кружковой деятельности.
Основными направлениями деятельности являлись: «Нравственность»

«Патриотизм и гражданственность»

«Интеллект»

«Здоровье»

«Общение и досуг»

«Экология»

Также работали следующие кружковые объединения Экологическое направление кружок «Юный эколог», Филологическое направление  кружок английского языка «Good Job!»,  Информационные технологии кружок ««Программирование»

 Нравственно-эстетическое воспитание кружок «Умелые руки» 
   Профилактическое формы и методы работы: 

    Во время организации смены воспитателями использовались индивидуальные, групповые и массовые формы работы с детьми. 

     Реализация программы проходила с помощью коммуникативных, творческих, развивающих и подвижных игр; организации коллективных творческих дел, выполнению заданий по рефлексии лагерных дел, физических коррекционных упражнений и по закаливанию организма.

    В течение смены педагогический коллектив организовывал следующие виды деятельности: праздники, конкурсы, викторины, спортивные соревнования и мероприятия,  выпуск стенгазет, мониторинговую деятельность. 

    Формы оздоровления детей

Утренняя гимнастика; 

Воздушные, солнечные ванны;

Подвижные игры,

Полноценное питание; 

Витаминотерапия (соки, компоты, салаты из свежих овощей, фрукты, поливитамины) 
Минутки здоровья (беседы мед работника) 

    За время пребывания детей в летнем лагере дети активно участвовали в спортивных соревнованиях, эстафетах и играх. Все проявили свои спортивные способности, лидерские качества и физическую выносливость. В лагере проводились подвижные игры, которые способствовали развитию интереса к игре, спортивной смекалки и сотрудничеству в коллективе (игра-соревнование «Экологическая тропа»,  командные соревнования «Веселые старты», а также имели место быть и народные подвижные игры («Русская лапта», «Капуста» и др.). Дети с интересом и энтузиазмом принимали активное участие во всех мероприятиях.  Проводимые эстафеты помогли выявить в ребятах общую активность и провести день с пользой для своего организма. Также была проведены беседы в каждом отряде «Значение спорта для здоровья человека», « Лекарственные растения вокруг нас!», викторины «Загадки леса», «Знатоки природы», «Школа природного этикета», КТД «Эко сказки», защита экологических проектов.  Укреплению здоровья детей, их просвещению способствовала работа медицинской сестры.  Ею на первой неделе работы лагеря и в конце смены были проведены осмотры детей, измерены рост и вес. Медсестра лагеря проводила профилактические беседы, минутки здоровья «Если хочешь быть здоров», «Правила питания», «путешествие в страну Витаминию», «Осанка –основа красивой походки» «Мой рост и вес»,»Помощники Мойдодыра», «Солнечный ожог. Первая помощь при ожоге», «Чем опасно самолечение» и т д.
    В воспитательной работе лагеря активно участвовала  библиотекарь школы Валимхамадиева И.Р. Она  так организовала весь «День читателя», что многие дети не заметили как прошёл день. 

    Для самых маленьких ребят она провела игру-викторину «Путешествие по страницам любимых книг».  Для детей старшего возраста была показана презентация «История возникновения первых книг»

        Большой вклад внесли в воспитательной деятельности работники ЦДТ. Педагоги ЦДТ  провели познавательно-игровую программу «Гиннес Шоу». 
Работа психологической службы.
    Атмосферу дружеского общения между воспитателями и детьми помогала создавать социальный педагог школы Валеева Г.И. Она проводила развивающие и коррекционные занятия.
    На протяжении всей  смены ЦДП «Живая планета» ребята занимались общественно-полезным трудом: уборка территории, дежурство по столовой, проведение операции «Нас здесь не было», операция «Цветник».
    В  ЦДП «Живая планета» прошли мероприятия разных направлений деятельности, которые соответствовали общему плану работы ЦДП.  В течение всей лагерной смены согласно воспитательной программы лагеря и плана работы отрядов, с детьми проводились интеллектуальные, оздоровительные и воспитательно-патриотические мероприятия. Воспитатели, старались создать благоприятную обстановку в отрядах для отдыха детей. Вместе с детьми украсили, оформили отрядные комнаты, уголка ЦДП,   музейную комнату, где выставлялись самые лучшие работы детей. Вожатые заполняли отчетные дневники, где каждая страничка – это день проведенный в лагере. Страница дневников оформлялась соответственно названия и тематике дня. 
    На протяжении всей лагерной смены проводились мероприятия, в которых прослеживался региональный компонент, что привлекало еще больше внимание детей и воспитывало у них любовь и ответственное отношение к родной природе.
    Все работники ЦДП старались приобщить ребят к творческим видам деятельности. Конкурсы рисунков и плакатов на разные темы помогали раскрыться детям,  самовыразиться. Дни «Залив сказки»,  «Поляна радости», «Лес творчества», «День мастеров», «Музыкальный залив» «Море увлечений» «День Земли» формировали интерес к изучению культуры, традиций и природного многообразия нашей Родины, развивали музыкальное, сценическое мастерство, мыслительную деятельность. Очень понравились ребятам конкурсы рисунков на бумаге и на асфальте. Дети рисовали на такие темы как «Лето-это маленькая жизнь», «Защитим природу», «Веселый калейдоскоп», «Береги мир от огня», «За здоровый образ жизни» и т д. Была игра «Ищи клад», в этой игре победил отряд «Комета».Во время музыкального занятия «Цветы мне нежно улыбались» мы пели и танцевали, показывали свои таланты.

Особенно понравился ребятам день «Мост безопасности». В этот день мы провели игру «Дорожный лабиринт», где победил отряд «Затейники»,  викторине «Дорожные знаки» все отряды отвечали на вопросы по ПДД,  в конкурсе рисунков «Светофорик» победили Султанова И(8отр), Сафиуллина Л(5отр),Вафина А(8отр), Хабирова К(4отр), Сафутдинова А (4отр), Валеев Р (4отр),Биктубаева К(6отр). Инспектор ГАИ Ахметшина Л.Ф провела беседу с ребятами о ПДД и подарила ребятам стикеры по ПДД.

В ЦДП состоялся чемпионат по шашкам и шахматам. Самые лучшие игроки по шахматам  Зарипов Д(7отр), Хамитов Т(7отр), Магзумов Д(7отр), Шакиров Р(7отр). Самые лучшие игроки по шашкам Мансуров Д(8отр), Курбанов Д (8отр), Ямалтдинов Ф(7отр), Биктубаева К (6отр), Ахатова Р (8отр).
У нас была игра по станциям «В стране эко-чудес», где ребята на каждой станции выполняли задания. Также был праздник сабантуй. Ребята показывали себя в таких соревнованиях как, бег в мешках, перетащи шашки, Чулмак вату, яйцо в ложке, пионербол, мини-футбол, конкурс песен и танцев, прыжки через скакалку, конные скачки, теннисный мячик, армрестлинг. Было очень много победителей.

Во всех отрядах прошел конкурс рисунков «Мой четвероногий друг». Ребята рисовали своих четвероногих друзей.  Составляли ребусы о природе, о животных. 

Самые оригинальные ребусы у 8 отряда, они не только сделали на бумаге, также сделали поделки из соленого теста.

Инструктажи и профилактические беседы 

    Наряду с развлекательными и познавательными мероприятиями в лагере проводились беседы, посвященные профилактике вредных привычек, инструктажи по технике безопасности и правилам дорожного движения. Ответственным за пожарную безопасность Хасановым Н.М был проведен инструктаж по техники пожарной безопасности(игровая ситуация).      В результате составленной и реализованной воспитательно-развивающей программы, а также слаженной работе всего коллектива, работающего в ЦДП, все дети были заинтересованы и активно принимали участие во всех мероприятиях. 

Необходимость экологического воспитания актуализировалась в последние десятилетия. Когда средства воздействия человека на природную среду стали столь мощными, что действия даже одного человека способны нанести существенный урон, а в некоторых случаях невосполнимый ущерб. 2013 год объявлен годом Защиты окружающей среды. Таким образом, экологическое воспитание являлось одним из ведущим направлением в воспитательной работе ЦДП «Живая планета». Мы педагоги поставили перед собой такие задачи: формирование и развитие бережного отношения к природе; развитие духовности, высоконравственного отношения ко всему живому; развитие стремления детей к активному познанию природы; воспитание бережного отношения к растительному и животному миру, к природным ресурсам нашего края. Для достижения поставленных задач были проведены следующие мероприятия: игра-викторина  «Загадки леса», познавательная программа «Собака – друг человека», «Лягушка – путешественница», конкурс «Эко-сказки», защита экологических проектов,  где самыми удачными работами были признаны работы Фассаховой Э, Ахмедьяновой Р, Султановой И, Вафиной А «Берегите Землю, берегите!»,  Магзумова Д, Ахуновой Г «Бумажный бум», Биктубаевой К, Марданова Р « Экология», Талипова А «Как украсить школьный двор», игратека «Веселыми тропинками лета», конкурс «Экологический калейдоскоп», игра по станциям «В стране эко чудес», викторина «Флора и фауна» и т д.

       Благодаря соблюдению санитарно-гигиенических условий,  режима воспитательных и оздоровительных мероприятий  и установлению эффективного способа коммуникации дети смогли снять физическое и психологическое напряжение организма, укрепить свое здоровье и овладеть умениями и навыками заботы о своем здоровье. Целенаправленная эколого-краеведческая работа расширили знания детей об окружающей природе. Дети научились оценивать природу своего родного края, как объект познания, эстетического наслаждения, научились делать простейшие экологические прогнозы, экологически целесообразно вести себя в природе и требовать этого от других. Занятия в творческих кружках,  участие в конкурсах, праздниках, соревнованиях, выставках способствовали развитию индивидуальных и творческих способностей детей. Дети научились планировать свою деятельность, узнали о коллективно-творческих делах. У ребят появились навыки работы в группе, команде, они смогли самостоятельно решать проблемные ситуации, увидели свою роль в коллективе. Думаем, что в ходе работы ребята, отдохнувшие в ЦДП «Живая планета» смогли приобрести некоторые теоретические знания и практические навыки, опыт экологически грамотного и обоснованного взаимодействия с природой, все физкультурно-оздоровительные мероприятия помогли детям отдохнуть, окрепнуть, поправить здоровье и с новыми силами начать учебный год

  Надеемся что, впечатления о летнем отдыхе в ЦДП «Живая планета» останутся у детей в памяти. 
