Почему они так волнуются?
· Сомневаются в полноте и прочности своих знаний.

· Сомневаются в собственных способностях: умении логически мыслить, анализировать, концентрировать и распределять внимание.

· Испытывают страх перед экзаменом в силу личностных особенностей – тревожности, неуверенности в себе.

· Бояться незнакомой, неопределенной ситуации.

· Испытывают повышенную ответственность перед родителями и школой.

Каждая из этих причин может в той или иной степени влиять на состояние вашего ребенка.
Чем вы можете помочь своему ребенку в сложный период подготовки и сдачи ЕГЭ?

Вы можете:

· Собрать информацию о процессе проведения экзамена, чтобы экзамен не был ни для вас, ни для вашего ребенка ситуацией  неопределенности.
· Проявлять понимание и любовь, оказывать поддержку, верить в его силы:

· Откажитесь от упреков, доверяйте ребенку;

· Если школьник хочет работать под музыку, не надо этому препятствовать, только договоритесь, чтобы это была музыка без слов.

· Участвовать в подготовке к ЕГЭ:

· Обсудите, какой учебный материал нужно повторить. Вместе составьте план подготовки.

· Вместе определите, «жаворонок»  выпускник или «сова». Если «жаворонок» - основная подготовка проводится днем, если «сова» - вечером.

· Проведите репетицию письменного экзамена (ЕГЭ). Установите продолжительность пробного экзамена (3 или 4 часа), организуйте условия для работы, при которых выпускник не будет отвлекаться. Помогите исправить ошибки и обсудите, почему они возникли.

· Организовать режим (именно родители могут помочь своему ребенку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к ЕГЭ).
· Во время подготовки ребенок должен регулярно делать короткие перерывы.

· Договоритесь с ребенком, что вечером накануне экзамена он раньше прекратит подготовку, сходит на прогулку и ляжет спать вовремя. Последние двенадцать часов должны уйти на подготовку организма, а не на приобретение знаний.
Распределение ответственности между родителями и школой.

Полноценная психологическая поддержка выпускников возможна только в том случае, когда педагогам и родителям удается совместно выработать единую стратегию.
Отметим, что наиболее продуктивной позицией,  обеспечивающей эмоционально комфортные для ребенка условия и способствующей оптимальному развитию ребенка, является представление и распределении ответственности между родителями и учебным заведением и как результат этого – сотрудничество.        Мы вместе должны помогать нашим детям подготовиться к экзамену.
 Важно при этом также помнить, что     экзамен – это испытание не родителей, а детей. Дети уже    настолько большие, что сдают экзамены, то это их жизненная задача, с которой они должны справиться сами. Не только детям необходимо говорить о том, что экзамен – это ситуация, в которой не все зависит от них. Очень важно для родителей понять, что они могут сделать для своих детей, а что от них не зависит.
ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА

ВЫПУСКНИКОВ,  УЧАСТВУЮЩИХ В 
ЕДИНОМ  ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭКЗАМЕНЕ
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(памятка для родителей)

Уважаемые родители выпускника!

Ваши сын или дочь приняли важное решение – участвовать в Едином государственном экзамене (ЕГЭ).

       МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево  
